
 

 
 Procès-verbal de l'Assemblée Générale de l’Association des Résidents des Pléiades ARP  

du 7 juin 2019  au restaurant des Pléiades aux Pléiades. 

 

 

 
Le Président, M. Yves Membrez, ouvre la 16e Assemblée Générale de l’Association des 
Résidents des Pléiades convoquée conformément aux statuts et salue toutes les personnes 
présentes, et propose aux membres de l'assemblée de prendre auprès de la secrétaire un 
exemplaire des statuts, la secrétaire donne lecture des membres qui se sont excusés. Il 
demande à l'assemblée d'avoir une pensée particulière pour Michel Dumauthioz, ancien vice-
président et fondateur de l'association ainsi que pour les autres membres de l'association qui 
ont vécu un deuil dans leur entourage.  

 

Les membres présents sont au nombre de 40 et 18 excusés. 
 

L’ordre du jour proposé ci-dessous est accepté à l’unanimité. 
 

1. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 8 juin  2018 
2. Rapport du caissier et de la commission de vérification des comptes pour l'année 2018 

3. Rapport du comité sur l’activité 2018 
4. Discussion des différents rapports 

5. Election du comité  
6. Election de la commission de vérification des comptes 

7. Admission –Démission –Radiation 
8. Proposition du comité : Fixation de la cotisation 2020 

9. Propositions individuelles et divers 
10. Discussion générale 

 
1. Approbation du procès-verbal de l'Assemblée du 8 juin 2018 
Le PV de la dernière assemblée générale est accepté à l’unanimité sans remarques, et avec 
remerciements à son auteure.  
 
2. Rapport du caissier et de la commission de vérification des comptes 
 
Notre caissier M. Jean-François Coderey nous présente les comptes.  
Au 31 décembre 2018, la fortune de l'association se monte à Fr. 17’950.53 



Mme Bula fait lecture du rapport de la commission de vérification des comptes et propose à 
l'Assemblée d'approuver les comptes, de donner décharge au comité et de remercier le caissier 
pour leurs tenues. 
 
Les comptes sont acceptés à l'unanimité.  
 
3. Rapport du comité sur l’activité 2018 
 
M. Membrez 
Le président évoque les différents projets qui touchent à notre région : la fusion des 
communes, le nouveau téléski de la Châ, Enjoy pléiades.  
Le comité s’est réuni à trois reprises, pour évoquer l’organisation de la Saint-Nicolas et de la 
Saint-Jean, de l’Assemblée Générale, ainsi que le recrutement de nouveaux membres aussi bien 
pour l’association que pour le comité, et que nous sommes toujours à la recherche de personnes 
pour écrire dans le bulletin, son contenu est aussi décidé lors de ces séances, comme nous 
sommes membres d’Astropléiades et il salue la mémoire de M. Michel Sandoz qui fut président 
et qui est décédé récemment. Il souligne aussi que nous faisons partie de l’AVRS, mais que 
cette structure ne donne plus signe de vie depuis trois ans déjà.  
Il relève que la gare des Pléiades a été mise aux normes et l'ERP ne semble pas avoir connu 
un développement important en terme de développement d'un tourisme durable.  
L'ARP reste attentive aux projets qui touchent notre région.  
Il adresse ses remerciements aux membres du comité et à toutes les personnes qui contribuent 
à faire de l'association un lieu convivial.  
 
Mme Emmenegger  
Mme Emmenegger demande à l'assemblée de proposer d'éventuelles thématiques pour le 
prochain bulletin.  
 
Mme Schneiter  
Quelques brèves nouvelles de la coordination des Pléiades :  
Toutes les personnes concernées ont mis en avant une forte augmentation du nombre de 
personnes qui viennent se promener dans notre région, autant en été, avec le billet Mobilis 
jusqu’à Lally et après ils poursuivent leur chemin à pied jusqu’aux Pléiades. La question a été 
posée pourquoi seulement jusqu’à Lally, ceci pour pouvoir faire des offres de train et repas ou 
toute autre chose en rapport avec le restaurent qui ne serait pas possible autrement. Quant à la 
saison d’hiver, malgré l’arrivée tardive de la neige, elle s’est bien passée en partie grâce au 
Magicpass mis en place cette saison pour le ski, mais a attiré aussi énormément de monde 
pour la raquette, le ski de fond et les promenades. J’ai à nouveau attiré l’attention des 
personnes concernées quant à la problématique du parcage aux Motalles les 2 ou 3 dimanches 
de très forte affluance.et on a remarqué que ce n’est pas forcément les jours de concours. Les 
travaux pour la construction du futur nouveau téléski de la Châ a commencé et sera en service 
cet hiver.  
 
Mme Dubois  
Mme Dubois indique qu'il y avait plus de 50 personnes présentes à la Saint-Jean et plus de 70 
à la Saint-Nicolas. Elle relève la convivialité et le plaisir qu'on a à se rencontrer lors de ces 
manifestations. Elle remercie toutes les personnes impliquées dans l'organisation et qui 
contribuent à la réussite de ces événements. Un présent est remis à certaines de ces personnes.  
 
 



M. Emmenegger  
M. Emmenegger était délégué à l'assemblée générale d'Astropléiades qui était suivie par une 
conférence sur les télescopes géants. Il indique qu'il fait désormais partie du comité de cette 
Association. 
 
 
4. Discussion des différents rapports 
Isabelle Bruckner demande comment fonctionnent les panneaux d'indication pour le parking.  
Le Municipal explique que ce sont les sécuritas qui les règlent mais que cela peut arriver que 
cela soit fait en retard. Il dit qu'en ce qui concerne les problèmes de parcage, ils en sont 
conscients, mais que la seule solution serait de mettre des contraventions, et qu'ils aimeraient 
éviter d'en arriver là.  

 

5. Election du comité 
Le président indique que le comité est à disposition pour une réélection, acceptée par 
acclamation. Il annonce que ce sera la dernière année de Mme Dubois et que, dès lors, nous 
sommes à la recherche d'un membre.  

 
6. Election de la commission de vérification des comptes 
Mme Bula et Mme Stegmann deviennent vérificateurs des comptes, et Isabella Bruckner 
devient suppléante.  

 
7. Proposition du comité : fixation de la cotisation 2020 
Le comité propose de maintenir la cotisation à 30 francs par famille et 20 francs pour les 
membres sympathisants. Cette proposition est acceptée à l’unanimité.  
 
 

 8. Admission – Démission- Radiations 
Admission :    Aucun nouveau membre  
Démissions :   Mme Wannaz d’Ondallaz 
  La commune de St-Légier  
  M.et Mme Plumettaz  qui déménagent mais qui feront partie de nos membres 
sympathisants, et que nous les remercions vivement pour tout ce qu’ils ont fait lors de nos 
manifestations durant de nombreuses années. 
Radiation : Aucune  
 
L'Association compte 97 membres actifs et 5 sympathisants. 
 
 

9. Propositions individuelles et divers 
Aucune proposition individuelle n'a été transmise au comité.  

 
 



 

Discussions générales 
Un éducateur de la Fondation St Martin demande si pour la fondation, ils ont le droit de laisser 
un véhicule parfois la nuit. M. Schneiter, le Municipal, explique que les voitures ne peuvent pas 
rester le soir parce qu'ils sont en zone de protection des eaux.  
M. Koenig remercie que le fauchage en Bondenoce, ait été fait différemment, avec une 
faucheuse normale. Mme Schneiter transmettra à la coopérative les remerciements.  
M. Vuataz relève que leur source s'est tarie pour la première fois cette année, et que ce serait 
intéressant d'évoquer ce sujet, par exemple dans le bulletin ou avec la commune.  
 
M. Schneiter 
M. Schneiter, Municipal, rebondit sur la question des sources. Il explique qu'ils cherchent de 
nouvelles sources et que les propriétaires peuvent contacter la commune pour qu'ils puissent 
les aider à trouver de nouvelles ressources, il nous transmet aussi les salutations de la 
municipalité  
Concernant le téléski de la Châ, le premier tronçon sera fait pour cet hiver comme déjà 
annoncé et pour le deuxième, ils sont embêtés pour des raisons de droit de passage et devra 
passer à nouveau par un préavis. Cette année, il n'y aura donc que le premier téléski.  
D'importantes coupes de bois vont être faites dans la zone des Sites. Il rappelle la grande 
qualité des produits de la Neuve. 
Pour la FEVI : pas de train de Blonay aux Pléiades, mais 400 trains en plus entre Vevey et 
Blonay.  
Toute la signalétique va être refaite, en collaboration avec Enjoy Pléiades. 
Toujours en attente de la légalisation de la piste de VTT Down Hill.  
Il y a également un gros projet d'entretien des routes des hauts.  
 
Mme Vuadens 
Mme Vuadens parle de l'Association Narcisses Riviera. Elle explique comment l'Association 
s'est créée, par un courrier aux Municipalités, qui n'a pas eu beaucoup de suite et donne 
l'historique des tentatives de préservation. Elle liste les différentes activités de l'association. 
En 2000, une cartographie de toute la région a été faite.  

 
La parole n'étant plus demandée, l’Assemblée est levée à 20h40. Elle est suivie par un repas.  
 
 
        La secrétaire 
  
        Françoise Schneiter  


